

Приветствуем участников XXVII Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы защиты и безопасности»!

Читайте в номере

РУССИЛ: прочнее стали, долговечнее полиэстера...
стр. 2

Для вернувшихся с передовой бойцов создадут технопарки
стр. 3

О проекте «Ленинградская ласточка»
стр. 4



Офицерский сплав

Газета Национальной Ассоциации объединений офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР)

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСК СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ «МЕГАПИРА» В ЛЕНИНГРАДСКОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

★ № 4 (155) апрель 2024 года ★

Нас поздравляют!



Наша конференция будет проходить в дни, когда Российская академия ракетных и артиллерийских наук отмечает свое 30-летие со дня воссоздания. В середине 90-х годов прошлого века ведущие ученые и создатели средств вооруженной борьбы, озабоченные состоянием оборонного комплекса страны, выступили с инициативой создания РАРАН как важного механизма предотвращения отставания от высокоразвитых индустриальных стран в области вооружения, военной и специальной техники (ВВСТ).

Основная цель создания Академии – консолидировать усилия ученых, конструкторов, руководителей производств, военачальников для активизации и координации в новых условиях работы по широкому кругу научных проблем в области создания, развития и использования технических средств ведения различных видов боевых действий всеми видами и родами войск, по изучению возможностей применения нетрадиционных средств, новых физических принципов и передовых технологий в военных и мирных целях с конечной целью

обеспечения безопасности страны, а также сохранения оборонно-промышленного комплекса в интересах укрепления экономики государства и посредством внедрения оборонных технологий в гражданскую сферу.

5 апреля 1994 года был подписан Указ Президента РФ «О воссоздании Российской академии ракетных и артиллерийских наук» как правопреемницы Академии артиллерийских наук, существовавшей в 1946–1953 годах. После этого был подготовлен ряд документов в развитие Указа Президента России.

За прошедшие 30 лет своей деятельности академия крепла и развивалась. Одним из важнейших этапов ее развития стало утверждение Постановлением Правительства РФ от 19 декабря 2013 года Устава РАРАН в новой редакции. Уставом была закреплена ведущая роль академии в решении задач по всем вопросам военно-технической и оборонно-промышленной политики, четко определены права и обязанности Правительства России и Министерства обороны в отношении академии, устранен ряд пробелов и противоречий, затруднявших ее уставную деятельность. Фактически, устав обеспечил полное соответствие РАРАН требованиям, предъявляемым к государственным академиям.

РАРАН проводит большую научную и практическую работу в интересах Министерства обороны России и оборонно-промышленного комплекса страны. Одним из важных элементов такой работы является данная конференция, ставшая за многие годы весомым научным форумом всероссийского масштаба. Она вызывает неподдельный интерес у органов государственного, военного управления и организаций оборонно-промышленного комплекса, ученых и практиков, позволяет обмениваться содержательной информацией по актуальным проблемам оборонного значения.

По-прежнему основным вдохновителем и движущей силой конференции остается Северо-Западный региональный научный центр РАРАН и лично его руководитель Сильников Михаил Владимирович.

Желаю всем участникам успехов в проведении конференции, конструктивного обсуждения проблем, обогащения полезной информацией, дальнейших достижений в своей деятельности на благо нашей Родины.

Генерал-майор Василий БУРЕНОК,
президент Российской академии ракетных и артиллерийских наук,
доктор технических наук, профессор

Михайловская военная артиллерийская академия принимает в своих стенах участников Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы защиты и безопасности». Это важное мероприятие проводится уже 27-й раз. Для нашей академии, одного из старейших военных вузов России, это большая честь.

От лица всего коллектива МВАА приветствую участников конференции и выражаю уверенность, что ваши выступления будут конструктивными и содержательными, отразят реальные потребности войск и боевой опыт, полученный в ходе специальной военной операции.

Совместная согласованная работа собравшихся здесь ученых, представителей органов военного управления и оборонно-промышленного комплекса, безусловно, будет способствовать выработке конкретных практических рекомендаций по совершенствованию действующих механизмов обеспечения безопасности Российской Федерации, определению общих направлений развития отечественной артиллерийской науки и дальнейшему укреплению боеготовности Вооруженных Сил.

Благодарю руководство АО «НПО Спецматериалов» и всех организаторов конференции за большую подготовительную работу, а её участникам желаю интересных и плодотворных дискуссий.

Генерал-лейтенант С.А. БАКАНЕЕВ,
начальник МВАА, заслуженный военный специалист РФ,
член-корреспондент РАРАН и АВН, кандидат военных наук



Рассказываем о генеральном спонсоре

Наша цель – ваша безопасность!

АО «НПО Спецматериалов» осуществляет полный цикл разработки и производства средств индивидуальной бронезащиты, инженерной защиты, а также технических средств борьбы с терроризмом. Является ведущим предприятием в сфере создания металлоконструкций специального назначения, задачей которых является обеспечение безопасности критически-важных объектов инфраструктуры, объектов атомной промышленности, как на территории РФ, так и за рубежом.

«Мы в Научно-производственном объединении специальных материалов видим свою миссию в создании инновационных продуктов для повышения безопасности как отдельных граждан нашей страны, так и государства в целом», - говорит генеральный директор – генеральный конструктор объединения Михаил Сильников, член-корреспондент РАН, академик РАРАН, Заслуженный деятель науки РФ, д.т.н., профессор, Лауреат Государственной премии России и премий Правительства России в области науки и техники, Лауреат премии Президента РФ в области образования.

Темпы развития НПО Спецматериалов, всех его структурных подразделений продолжают наращиваться. Внедрен полный цикл производства начиная с самостоятельной разработки концепции, создания и испытания изделия, выпуска продукции. Налажена обратная связь с потребителями. Многие делается в интересах специальной военной операции. Так бронезащиты «Модуль-Монолит» и защитные шлемы массово применяются военнослужащими всех силовых ведомств. Особая гордость коллектива – создание первого в России массового производства сверхвысокомодульного полиэтилена «РУССИЛ». В частности, он используется в средствах индивидуальной бронезащиты и дополнительных комплексах бронирования автомобилей. Подробнее об этом на второй странице.





Производство сверхвысокомодульного полиэтилена (СВМПЭ)



СВМПЭ успешно используется в производстве пулестойких элементов различных классов защитной структуры.

Сверхвысокомодульный полиэтилен (СВМПЭ) является одним из самых прочных и легких искусственных материалов в мире.

СВМПЭ в 15 раз прочнее стали, долговечнее полиэстера. Удельная прочность СВМПЭ на 40% больше, чем у арамидного волокна.



Научно-производственное объединение СПЕЦИАЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ • РОССИЯ, Санкт-Петербург • +7(812) 600-75-57, 600-75-54 • www.npo-sm.ru

Новость в номер



Награждение отличившихся

В Доме офицеров прошло вручение медалей Минобороны РФ большой группе специалистов от рабочих до руководителей инновационного АО «НПО Спецматериалов». Также оборонщики и общественники Северной столицы были поощрены от Общественного совета.

Ведомственные награды Минобороны России и благодарности от командующего войсками округа вручил заместитель командующего войсками Ленинградского военного округа по военно-политической работе – начальник военно-политического управления генерал-майор Виктор Журавлев.

Виктор Владимирович поблагодарил ученых и инженеров, конструкторов и квалифицированных рабочих, руководителей всех уровней за личный вклад в выполнение гособоронзаказов в интересах специальной военной операции.

Генеральный директор – генеральный конструктор объединения, председатель Общественного совета при военном округе полковник Михаил Сильников высказал признательность за высокую оценку деятельности коллектива объединения и выразил благодарность сотрудникам и общественникам, активистам и просто гражданам, которые поддерживают участников СВО и мирное население новых регионов, а также юным участникам конкурса рисунков для отправки в зону проведения спецоперации.

Евгений КАЦУРА, фото автора

Для вернувшихся с передовой бойцов создадут технопарки

В «Российской газете» прошел совет экспертов, в ходе которого был представлен особый проект: создать по всей стране сеть специальных центров, которые будут помогать нашим героям вернуться к мирной жизни. Там будут лечить, учить, устраивать на работу. А самое главное: больше никогда ни один из ветеранов не должен услышать пресловутую фразу «я вас туда не посылал». Защитники должны получать заботу и внимание всего общества: от простого человека до высокого руководителя.

Разработала проект Национальная Ассоциация офицеров запаса «Мегапир». Как сообщил председатель Совета директоров Ассоциации «Мегапир» Александр Каньшин, предложение и разработки направлены Президенту России Владимиру Путину.

«Человек, побывавший в боевой обстановке, рисковавший своим здоровьем, а подчас и жизнью, видевший гибель своих друзей, меняется, - рассказал Александр Каньшин. - Его психика, его мировоззренческая позиция меняются».

В технопарке бывших участников СВО обучат новой профессии, после чего трудоустроят. Там же они получают медицинскую и психологическую помощь. Напомним, глава государства в своем Послании особо подчеркнул, что участники СВО — это подлинная элита страны. С 1 марта ветераны и участники СВО могут подать заявление на учебу в первом потоке специальной кадровой программы. «Назовем ее «Время героев», - отметил Президент.

Однако, как отметили эксперты на круглом столе в «РГ», подключиться к работе по социальной поддержке героев должны и гражданское общество, и, конечно же, бизнес. Необходимо создавать инфраструктуру, которая бы обеспечивала героев вниманием и заботой, открывала перед ними новые возможности в карьере и бизнесе.

Точками притяжения для ветеранов могут стать региональные многофункциональные центры комплексной реабилитации, совмещенные с технопарками, которые предлагает создать «Мегапир». По сути, это будут и реабилитационные центры, и бизнес-структуры, которые смогут сами зарабатывать.

«Мы хотим предложить для реализации программы не государственные, не бюджетные деньги, а кредитование, - пояснил Александр Каньшин. - В этих центрах ветераны смогут получать лечение. Также мы будем переучивать их на гражданские профессии. Дальше, используя наши технопарки, будем привлекать их уже как специалистов, трудоустраивать».

Генеральный инспектор Министерства обороны Российской Федерации генерал армии Юрий Балуевский рассказал, что, безусловно, ветераны должны быть окружены прежде всего государственным вниманием и заботой. Однако, мы все заинтересованы, чтобы люди, сегодня идущие в бой, не оказались завтра на социальной обочине. Они заслужили почет и уважение. Потому не стоит уповать в данном вопросе только на чиновников. Хотя, подчеркнул Юрий Балуевский, ведущая роль в реализации программ социальной реабилитации ветеранов должна принадлежать государству.

Глава Клинского городского муниципального района Московской области Алена Сокольская раскрыла, пожалуй, главную военную тайну - как настроить и государственный аппарат, и бизнес-структуры на помощь ветеранам. Надо просто не быть равнодушным. В администрации нет отдельных часов приема для бойцов и их родных, мол, раз в месяц с двух до трех, ни раньше, ни позже. Нет, когда боец или его родные придут, тогда с ними и поговорят. «И таким образом мы стали погружены в их жизнь, - рассказывает Алена Сокольская. - Мы — это в том числе и общественные организации, которые объединились вокруг Государственного фонда «Защитники Отечества». Это и наши солдатские матери, мы их привлекли, чтобы вместе общаться. Это наши воины-интернационалисты. И так далее. Но самое главное, это понимание: ребята понимают, что они не брошены своим муниципалитетом. И когда вы говорите про социально ориентированный бизнес, я вам скажу: у нас нет проблем. У нас на муниципальном уровне нет проблем. Потому что социально ориентированный бизнес знает конкретно каждого парня в лицо».

Естественно, неравнодушные государственные люди на местах поддерживают идею создания технопарков. «Мегапир» предлагает начать реализацию проекта уже в этом году.

Владислав КУЛИКОВ

Фото Сергея МИНЕЕВА

© Российская газета (федеральный выпуск)



А.Н. Каньшин

Награждения

Чествование лауреатов приза

В Атриуме Петропавловской крепости состоялось вручение призов от Ассоциации общественных объединений «Большая Медведица», которую бессменно возглавляет Александр Зимин. Ее благотворительная деятельность началась в 2000 году. Спустя три года Ассоциация учредила приз, вручаемый за милосердие, душевную щедрость, сострадание и сопереживание. Многочисленные номинации отмечают мужество, труд, воинскую доблесть ветеранов войны и труда, жителей блокадного Ленинграда и офицеров, воевавших в «горячих точках».



А.В. Зимин



На награждение были приглашены представители ветеранских организаций силовых ведомств (на снимке ветераны с Уполномоченным по правам ребенка в Санкт-Петербурге, бывшим вице-губернатором Северной столицы Анной Митяниной, ставшей лауреатом приза 2024 года за участие в решении социальных проблем детей, ветеранов, малоимущих слоев населения). Мероприятие объединило представителей законодательной и исполнительной власти города, общественности, ученых, медицинских работников, военных, педагогов, деятелей культуры и искусства...

Чествовали новых лауреатов по номинациям «Доверие», «Медицинский работник», «Фронтальная и воинская доблесть», «Гражданско-патриотическое воспитание молодежи», «За помощь в организации мероприятий», «Артист». Среди награжденных много военных: это генерал-майор внутренней службы Игорь Потапенко, полковник полиции Дмитрий Очеретяный, майор Дмитрий Новохатько. Лауреатами стали и выпускники ВМедА полковники медицинской службы Сергей Сидоркевич, ветеран боевых действий в Афганистане Рашид Тихилов – ныне руководители известнейших не только в России медицинских НИИ.

Полковник Андрей КАРЕЛЬСКИЙ



Д.П. Новохатько

Представляем

Избран президентом Клуба

В Санкт-Петербургском Клубе ветеранов-генералов и адмиралов состоялись выборы руководителя этой авторитетной общественной организации. По итогам голосования новым президентом Клуба избран ветеран ракетных войск и артиллерии генерал-лейтенант Юрий Баранов.

Юрий Георгиевич родился 22 февраля 1945 года. Окончил Казанское высшее командно-инженерное училище, Военную артиллерийскую академию имени М.И. Калинина и Военную академию Генерального штаба Вооруженных Сил СССР.

Генерал-лейтенант Юрий Баранов был начальником ракетных войск и артиллерии Закавказского (1990–1992) и Ленинградского (1994–1997) военных округов, заместителем начальника Военной артиллерийской академии имени М.И. Калинина (1992–1994), главным военным советником при министре обороны Республики Таджикистан (1997–2000).



На выборах Президента РФ

Голосовали за будущее

Это политическое событие определит стратегию развития нашего государства на ближайшие шесть лет. Поэтому для каждого жителя нашей страны выборы Президента РФ – очень значимое событие.

Завод, структурно входящий в АО «НПО Спецматериалов», как и многие другие предприятия участвует в формировании общественного сознания. Мы поддерживали атмосферу солидарности и важности гражданского участия в выборах Президента РФ, поэтому призывали весь коллектив сделать свой выбор.

Немало рабочих и сотрудников нашего завода вместе посетили одну из участковых избирательных комиссий на Волковском проспекте и проголосовали, тем самым выразив свою гражданскую позицию!

Евгений КАЦУРА, фото автора



Р.Н. Зайцев



Оружейные диковины Артмузея



В Военно-историческом музее артиллерии, инженерных войск и войск связи представлены уникальные образцы отечественного и зарубежного оружия – необычные конструкции, отличающиеся нестандартными техническими решениями, потайное оружие и оружие скрытого ношения, экземпляры с изысканным декором ...

Здесь можно увидеть дамский гарнитур с карманными пистолетами и шпильчатый двухствольный револьвер, великолепные образцы холодного и огнестрельного оружия, созданные лучшими мастерами России и других стран. Экспонаты выставки позволяют познакомиться с различными техниками украшения оружия: чернение, инкрустация, чеканка и резьба по железу. Поражают красотой и великолепием отделки различные виды охотничьего оружия.

Отечественная оружейная школа представлена такими городами как Москва, Златоуст, Тула. Как известно, тульское оружие одним из царских указов было признано эталонным. Рассвет тульского оружейного мастерства приходится на вторую половину восемнадцатого века. В это время необычайно возрос спрос на художественно украшенное тульское оружие. Уникальное, удивительное по своему изысканию изобретение туляков – «алмазная грань» на металле и множество других секретов отделки изделий из металла и дерева уходят корнями именно в эту эпоху.

Среди экспонатов есть образцы, изготовленные в знаменитом дагестанском селе Кубачи, которое еще называют аулом мастеров.

И, конечно же, особого внимания заслуживает подборка так называемого потайного оружия разных стран и эпох: трость-ружьё и ружьё-посох, топорик с пистолем и пистолет-эспиньоль, пистолет-кинжал и пистолет-кастет... Есть и другие диковинки, которые замаскированы под бытовые предметы – например, стреляющий портсигар или револьвер-«эспандер».

Помимо четырехствольного ружья среди экспонатов можно найти шестиствольный пистолет и даже пистолет с семью стволами, а можно и такой, у которого вообще нет ствола.

Представлен пистолет, ствол которого (или точнее сказать, несколько небольших стволиков, объединенных в линейку) напоминает губную гармошку. Всего можно увидеть около двухсот образцов необычного оружия.

Наталья ЕФИМОВА

В твоих ладонях

В твоих ладонях нежный сон.
В твоих ладонях россыпь звёзд,
Весны распахнутость окон,
Тепло птенцов июньских гнёзд.
В твоих ладонях смех детей
И защищенность их от бурь.
В твоих ладонях песнь дождей
И неба летнего лазурь.
Балтийских волн седая прядь
И ветра шквального разгул.
И южных вод немая гладь,
И трасс далеких вечный гул.
В твоих ладонях мир, покой,
Как крыльев ангельских приют,
Где напоят святой водой
И к сердцу трепетно прижмут.

Ирина ВЕРИНА-МИХАЛКИНА

Авторский канал
YouTube



Наша деятельность

Встреча в ВМедА



Состоялась рабочая встреча с полковником Павлом Олексюком, назначенным на должность заместителя начальника Военно-медицинской академии по военно-политической работе – начальника военно-политического отдела.

С Павлом Петровичем руководитель Представительства в ЛенВО работал еще десять лет назад во время рабочих поездок в Республику Армения делегации Совета представите-

лей «Мегапира» из Северной столицы. Полковник Павел Олексюк в ту пору был заместителем командира 102-й военной базы Южного военного округа по работе с личным составом.

Участники встречи конкретизировали направления совместной работы с ветеранами ВМедА, слушателями и курсантами. В завершение встречи полковнику Павлу Олексюку были вручены красочные издания Национальной Ассоциации, подготовленные к ее 30-летию, книги об истории и ветеранах Ленинградского военного округа.

Юлия МИХАЙЛОВА

Знаменательная дата

Поздравляем!

13 апреля исполнится 75 лет Вилинбахову Георгию Вадимовичу – председателю Геральдического Совета при Президенте РФ – государственному герольдмейстеру России, заместителю генерального директора Государственного Эрмитажа по научной работе. Всемирно известный советский и российский историк, специалист по истории русской культуры, военной истории и геральдике удостоен многих высоких наград и почетных званий. Многогранная деятельность Георгия Вадимовича включает и работу в Общественном совете при военном округе.



КЛЁНОВ
Юрий Николаевич

Заместитель председателя
Правления «Мегапира» –
руководитель
Представительства
Национальной
Ассоциации
в Ленинградском
военном округе
8 (911) 919-20-25
yuri.klenov@npo-sm.ru
y.klyonov@gmail.com

Шла война народная...



Представительство «Мегапира» в Ленинградском военном округе и Общественный совет традиционно приняли участие в работе VII конференции «Шла война народная...», посвящённой роли партизан и подпольщиков в Ленинградской битве в годы Великой Отечественной войны.

Конференция была посвящена 80-летию полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады и окончания партизанской войны в Ленинградской области (6 марта 1944 года). Приурочена к межрегиональному Дню партизанской славы, в честь прихода в блокадный город 29 марта 1942 года легендарного партизанского продовольственного обоза.

Группа организаторов мероприятия и активных участников предыдущих конференций была поощрена от имени председателя Правления Ассоциации генерал-полковника Владимира Зарицкого и председателя Общественного совета при военном округе полковника Михаила Сильникова.

Наш корр.

Конференции

Зовут партизанские тропы

13 февраля нынешнего года в рабочем поселке Дедовичи Псковской области был открыт первый на Северо-Западе Музей партизанской славы. На его открытие приехали два губернатора – Санкт-Петербурга Александр Беглов и Псковской области Михаил Евдокимов. Открытие музея — это отклик на растущий интерес наших сограждан, прежде всего молодежи, к истории и героям Ленинградского партизанского края.

Важно, что Музей партизанской славы стал филиалом легендарного Музея обороны и блокады Ленинграда, подчеркивая таким образом неразрывную связь партизанского движения с защитой взятого в кольцо города.

Новый музей привлекает к себе огромное внимание. Он стал поистине народным, поскольку многие артефакты, представленные в нем, преподнесены в дар местным населением, переданы поисковыми отрядами.

Из интервью председателя Президиума Ленинградского объединенного совета ветеранов партизанского движения, подпольщиков и их потомков, председателя Оргкомитета конференции Александра Веретина

Фотофакт



Общественное объединение ДОМ МУЗеев передало рукотворную книгу проекта «Ленинградская ласточка» в Военно-медицинский музей. Ласточка выбрана символом проекта не случайно: весной 1942 года многие ленинградцы носили ласточку на груди в ответ на громкое заявление фашистов о том, что во время блокады «даже птица в город не пролетит». Ласточку, делали из обычной жести, а в клюве у неё было крохотное письмо. Жители осажденного города таким образом показывали, что ждут весточки с фронта и не теряют связи со своей большой страной. Именно этот образ использовала и поэтесса Ольга Берггольц в своих стихотворениях. В книгу вошли стихи, эссе современных поэтов и журналистов, рассказы о бабушках и дедушках, письма блокадного времени, написанные в Ленинград или отправленные из города.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ «МЕГАПИРА» В ЛЕНИНГРАДСКОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

1. КОТКОВ Вячеслав Михайлович – г. Санкт-Петербург
2. КОНСТАНТИНОВ Виктор Спиридонович – Республика Карелия
3. БОЛТЫХОВ Дмитрий Валентинович – Республика Коми
4. ЗЕЛЕНИН Сергей Васильевич – Архангельская обл.
5. СТАИЧ Татьяна Прокопьевна – Ненецкий автономный округ.
6. МАТЯШ Николай Григорьевич – Вологодская обл.
7. ЮДИН Вячеслав Михайлович – Калининградская обл.
8. КОЛПАКОВ Михаил Иванович – Ленинградская обл.
9. РЯБИНИН Владислав Викторович – Мурманская обл.
10. МОГИЛЁВ Валерий Александрович – Новгородская обл.
11. ШЕМОНАЕВ Николай Витальевич – Псковская обл.

Ответственный редактор
регионального выпуска
Ж.М. КОТКОВА

Адрес: 195277, Санкт-Петербург,
пр. Большой Сампсониевский,
дом 28а, литера Б

Верстка и печать:
Дизайн-студия «СОВА»
Адрес: 191040, Санкт-Петербург,
Лиговский проспект, дом 50
E-mail: dssova@ya.ru

Тираж 999 экз.